

## Telegramas del Extranjero

### AUSTRIA

**Reivindicaciones de los socialdemócratas**  
VIENNA, 1. — La dirección del partido socialdemócrata ha decidido presentar al Gobierno las reivindicaciones siguientes:

1.ª Aumento de la actividad de la Federación Austriaca en los trabajos de interés general.

2.ª Evolución de la política económica hacia el comercio libre, dando facilidades para los productos industriales con reducción de derechos.

3.ª Institución, tan rápida como sea posible, de un monopolio del Estado para los cereales.

4.ª Garantía de la Federación Austriaca para los créditos de venta a la Unión Soviética.

5.ª Acelerar la acción para el cultivo del viñedo.

6.ª Ampliación de la previsión social contra el paro obrero.

### PORTUGAL

**La izquierda democrática**

LISBOA, 1. — El partido republicano de la izquierda democrática ha enviado a la Prensa una nota oficiosa, en la que dice que el Directorio del partido, no encontrando en el momento presente manera de apreciar la situación política en condiciones de libertad de Prensa y de opinión, se abstiene de tomar resolución alguna sin perjuicio de seguir prestando la atención que merecen a todos los problemas que se refieren a la vida del país y a la unión de los republicanos para lograr la vuelta a la normalidad constitucional.

**El régimen de navegación y España**  
LISBOA, 1. — El Consejo de ministros aprobó el decreto de reconocimiento recíproco con España para el régimen de navegación.

### SUECIA

**Una Asociación antifascista**  
ESTOCOLMO, 1. — Los Comités antifascistas de Estocolmo han constituido una Asociación con objeto de combatir más eficazmente el fascismo. La Asociación comprenderá una sección femenina y otra de jóvenes, y publicará un órgano periodístico.

### POLONIA

**Disolución de la Dieta**  
VARSOVIA, 1. — El Presidente de la República ha firmado un decreto disolviendo las Cámaras y ha publicado el siguiente mensaje:  
"Después de maduras reflexiones he comprobado que la condición más importante del trabajo de todos los ciudadanos

es la mejora de las leyes fundamentales de la República, porque constituye la base de toda ley de Estado. Esta mejora es necesaria porque, desgraciadamente, no se ha podido evitar hasta ahora el caos legislativo que existe en la República. He llegado al convencimiento de que, a pesar de mis esfuerzos, no podría realizar esta mejora por mediación de la Dieta actual, y he tomado la decisión de disolverla".

**VARSOVIA, 1.** — El decreto presidencial disolviendo la Dieta a propuesta del Consejo de ministros y en virtud del artículo 26 de la Constitución, fija la fecha del 16 de noviembre próximo para las elecciones a la Dieta, y la del día 23 del mismo mes para las elecciones senatoriales.

**Reforma de la Constitución?**  
VARSOVIA, 1. — En los centros políticos se considera que el mensaje del Presidente de la República relativo a la disolución de la Dieta y del Senado será seguido de ciertas medidas gubernamentales para la reforma de la Constitución. La disolución de las Cámaras, aunque esperada, ha causado gran sensación. El decreto del Presidente de la República ha sido publicado en Varsovia en ediciones especiales de los periódicos. Anteriormente se habían celebrado extensas conferencias entre el mariscal Pilsudski y el ministro del Interior.

### BELGICA

**El espionaje.—Oficial condenado**  
BRUSELAS, 1. — En un Consejo de guerra celebrado en esta ciudad ha sido condenado a diez años de prisión y a 500 francos de multa el teniente Jory, acusado de haber transmitido a una potencia extranjera informes relacionados con la defensa nacional.

### ALEMANIA

**Una bomba en el Tribunal Supremo de Leipzig**  
BERLIN, 1. — Comunican de Leipzig que en el pórtico del Tribunal Supremo del Imperio de aquella ciudad se ha encontrado un paquete que contenía una máquina infernal.

Las autoridades han ordenado la apertura de una información.  
**Entre policías y comunistas**  
MAGDEBURGO, 1. — Dos policías han sido atacados anoche por un centenar de comunistas. Los policías dispararon repetidamente sus armas, haciendo huir a los atacantes, dos de los cuales fueron detenidos.  
Se ignora si a causa de los disparos han resultado heridos.

que de Almodóvar del Valle y varios miembros de las familias de los contrayentes. Ofició el arzobispo de Valencia.

Los condes de Gamio y su hija la señorita Lolita de Goyeneche han llegado a San Juan de Luz, procedentes de Salies de Bearn.

Ha marchado para San Sebastián don Ignacio de Sarrástegui.

A San Sebastián han llegado, procedentes de Málaga, los marqueses de Soto.

### El director del Instituto Internacional de Ahorro

BARCELONA, 1. — Ha permanecido tres días en esta capital el doctor Felipe Ravizza, director del Instituto Internacional de Ahorro, domiciliado en Milán, organismo que agrupa unas cuatro mil cajas de ahorros en todo el mundo, el cual ha hecho su viaje para visitar y conocer las actuaciones sociales de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro.

El señor Ravizza se ha manifestado muy favorablemente impresionado de la organización y obras de esta Caja y ha expresado su propósito de promover una visita internacional colectiva de representantes de las Cajas de Ahorros de Italia, Alemania, Francia, Inglaterra, Bélgica y otros países, para el estudio y conocimiento de lo que es la Caja de Pensiones. Al visitar el pabellón que ésta posee en Montjuich, en el que se halla la exposición de toda la vida de la misma, afirmó que dicha exposición era la más completa expresión y síntesis posible de lo que puede hacerse en el mundo de ahorro.

### UN TREN SIN FRENO

GERONA, 1. — En el ferrocarril de Ribas a Nuria, un tren de mercancías quedó sin frenos, emprendiendo veloz marcha, y chocando en la estación de Ribas con unos vagones que estaban parados, descarrilando la máquina.

Al ocurrir la rotura salió despedido el ingeniero señor García, que resultó con magullamientos.

Resultaron heridos cuatro obreros, uno de ellos grave.

## CONFLICTOS SOCIALES

### Conflicto solucionado

**SAN SEBASTIAN, 1.** — Por el ministro de Trabajo han sido aprobadas las bases del trabajo acordadas por el Comité paritario de las Artes Blancas sobre los salarios de los obreros panaderos de San Sebastián, quedando así solucionado el conflicto que amenazaba con el paro.

**En Castellón se reanuda el trabajo**  
CASTELLÓN, 1. — Reunidos en Junta general los obreros albañiles, aceptaron las bases presentadas por los patronos, con lo que se ha reanudado el trabajo, quedando solucionada la huelga.

**En Córdoba**  
CORDOBA, 1. — Continúa en el mismo estado el conflicto obrero planteado, creyéndose que no se hará esperar una solución favorable.

## NECROLOGIA

Anteayer falleció víctima de rapidísima enfermedad, la angelical y bondadosa señorita Carmen Martín de Nicolás y de Osma, hija de la virtuosa dama doña Socorro de Osma, viuda de Martín de Nicolás; hermana de nuestros fraternales compañeros de Redacción don Emilio y don Francisco y sobrina de nuestro querido director don Juan García Revenga.

Un nuevo y terrible golpe para la familia Martín de Nicolás a quienes todavía no hace cinco meses les arrebató la muerte al que fué esposo y padre amantísimo.

La conducción del cadáver se verificó ayer a la una y media de la tarde, por carretera recibiendo sepultura tan bondadosa y bella señorita a las seis de la tarde en el panteón de familia que los señores de Martín de Nicolás tienen en Quintanar de la Orden, constituyendo el triste acto una sentida manifestación de dolor, y viéndose llorar a muchísimas personas que acompañaban al cadáver, prueba de lo muy querida que por todos cuantos la trataron era la señorita de Martín de Nicolás.

No pueden, desde luego, nuestras palabras de consuelo mitigar tanto y tan profundo dolor pero sepa toda esta familia que su pena es la nuestra y que con ellos lloramos, y compartimos su infinita amargura y hondo pesar.

## El Congreso de Estudios Vascos

**La Semana Eucarística**  
SAN SEBASTIAN, 1. — En Vergara se ha celebrado la inauguración del Congreso de Estudios Vascos, presidiendo Su Alteza Real el Infante don Fernando, en representación de Su Majestad el Rey, y el gobernador civil, en representación del Gobierno.

Asistieron Comisiones de las Diputaciones vascas.

En Tolosa se ha celebrado el final de la Semana Eucarística.

## Los Pósitos marítimos

**EL FERROL, 1.** — El 12 del presente mes se celebrará en esta ciudad una Asamblea de Pósitos marítimos de Galicia, que será presidida por el ilustre sociólogo don Alfredo de Saralegui, fundador de los Pósitos, a quien se prepara un merecido homenaje.

Asistirán nutridas representaciones de todos los Pósitos, y se tratarán asuntos de gran interés para la gente de mar, entre ellos el de los seguros sociales, riesgos marítimos, accidentes de mar y del trabajo, retiro obrero, seguro de la maternidad, homenaje a la vejez del marino, seguros de paro forzoso y de muerte y cajas de crédito.

## El infante don Juan en San Fernando

**SAN FERNANDO, 1.** — Llegó a esta ciudad el Infante don Juan para seguir la carrera de marino.

Tuvo un gran recibimiento; puede decirse que acudió a la estación todo el vecindario.

Acto seguido de su llegada el hijo de los Reyes se trasladó a la Escuela Naval en cuvas inmediaciones está enclavado el chalet habilitado para su residencia.

Durante la visita que realizó a la población fué objeto de generales demostraciones de simpatía.

Después de presentarse en la Capitanía general del Departamento y de asistir a una recepción en el Ayuntamiento, el Infante don Juan firmó en el álbum de honor de la Biblioteca Lobo.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

## El Congreso municipalista de Valencia

**VALENCIA, 1.** — El alcalde ha cambiado impresiones con significadas personas acerca del Congreso municipalista que en breve se celebrará en esta capital.

Este Congreso será de gran importancia y el tema fundamental del mismo se basará sobre la reforma del Estatuto municipal.

Esto hará que se congreguen en Valencia los elementos más prestigiosos en la vida municipal española.

También se ocuparon en estas conferencias de la permanencia aquí de los congresistas.

Dentro de pocos días quedarán constituidas las ponencias.

**El acto de Valencia.—V Congreso Nacional Municipalista.—(5 al 11 de octubre 1930)**

En cumplimiento de los acuerdos del IV Congreso Nacional Municipalista y en armonía con lo dispuesto en el reglamento de la Unión de Municipios españoles, convocamos en nombre de su Consejo directivo a los Ayuntamientos, estén o no adheridos a la Unión, a las Corporaciones públicas y privadas y a las personalidades que deseen participar en la labor de mejoramiento del gobierno local de nuestro pueblo a la Asamblea Nacional Municipalista que se ha de verificar en Valencia los días 5 al 11 del próximo mes de octubre.

Los Congresos precedentes: 4.º nacional de Madrid 1925 y 1926, de Barcelona, 1927 y de Zaragoza, 1928 y el Internacional de Sevilla y Barcelona de 1929—constituyen prueba elocuente de la eficacia de estos actos de afirmación municipalista.

El Congreso que se avecina ha de aventajar en trascendencia a todos los anteriores, no sólo porque la Unión de Municipios, entidad que lo convoca, ha ganado en prestigio y en fuerzas y porque va a desenvolverse en un ambiente de mayor libertad, sino porque en su orden del día figura en lugar preferente el tema de tan vital interés como el de las "Reformas que procede introducir en el Estatuto municipal vigente".

En la Asamblea de Valencia se adoptarán las conclusiones que han de elevarse al Gobierno de S. M. y al futuro Parlamento para que modifique el Estatuto Municipal atendiendo a las exigencias que sienten los Ayuntamientos y a las realidades que ofrece nuestra vida comunal.

Pretendemos que la futura ley Municipal garantice a las Corporaciones municipales amplia autonomía para que puedan cumplir holgadamente los fines sociales que les incumben, y suministre a sus haciendas ingresos bastantes para satisfacer las necesidades de sus respectivos vecindarios.

La realización de esta empresa, cuyo interés nacional es unánimemente reconocido, ha de ser obra de los Ayuntamientos y de los ciudadanos que se preocupan de los problemas que afectan a la gobernación local.

Por ello, requerimos el concurso de todos. Lo pedimos en nombre de la Unión de Municipios españoles y confiando en que este llamamiento encontrará eco favorable en sus conciencias.

Madrid, 25 de agosto de 1930.—Por el Consejo directivo de la Unión de Municipios españoles, el presidente MARQUES DE HOYOS.—El secretario MARIANO GARCIA CORTES.

Admitense desde luego, adhesiones al Congreso en la Secretaría de la Unión de Municipios españoles, calle de Los Matrazos, núm. 13, Madrid, donde se facilitarán cuantos esclarecimientos se pidan.

## POLITICOS DE VERANEO

### Dos políticos

**SAN SEBASTIAN, 1.** — Se encuentran de nuevo en esta capital don Francisco Bergamin y don Miguel Villanueva.

**LA CORUÑA, 1.** — Salíó para Villagarcía a pasar el resto del verano, el ex presidente del Congreso de Diputados marqués de Figueroa, con su familia.

**SANTANDER, 1.** — Ha llegado el ministro de Trabajo, marqués de Guad-el-Jelú, para recoger a su familia, que veranea en esta provincia, y regresar inmediatamente a Madrid.

## LA VIDA MUSICAL

**GERONA, 1.** — Han constituido un éxito grande los conciertos dados en la plaza de la Independencia por las coblas Emporritana, de Vergés y Girona.

**REUS, 1.** — En el paseo de la Mata ha dado un concierto, que estuvo muy concurrido, la Banda Municipal.

**GERONA, 1.** — En el vecino pueblo de San Damiá empezaron hoy y continuarán mañana los festejos anuales con motivo de la fiesta mayor.

Ha actuado la cocola Girona, con mucho éxito.

## Agitación política en América

**En el Perú.—La prisión del ex dictador Leguía.—Revisión de su obra**

LIMA, 1. — El corresponsal de "El Comercio" en el Callao comunica que al ser desembarcado del buque de guerra "Almirante Grau" el ex Presidente Leguía, para ser encarcelado, preguntó que a dónde lo conducían. Al comunicársele que se le llevaba preso a la prisión de San Lorenzo, se negó a creerlo, y hasta que penetró en la prisión, estuvo en la creencia de que iban a facilitarle la huida. En la prisión de la isla de San Lorenzo se ha establecido una fuerte guardia, mandada por el teniente Alfonso Loza que fué prisionero político durante un año, encarcelado por Leguía. (Agencia Americana).

**La revisión de la obra de Leguía**  
LIMA, 1. — Se anuncia que el primer empuje del Gobierno que preside el señor Sánchez del Cerro va a consistir en separar de sus puestos a todos los protegidos del ex Presidente Leguía, tanto civiles como militares, y en volver a colocar en los cargos que antes tenían a todos aquellos que fueron dejados cesantes desterrados o encarcelados por el dictador.

Para ello el nuevo Gobierno ha suspendido los artículos de la Constitución referentes a los derechos públicos, con objeto de facilitar la ejecución del proyecto del Presidente del Consejo de obrar enérgicamente contra los acusados del régimen de dictadura, tiene además la intención de reformar la Administración peruana.

Se castigará severamente a todo acusado de haber malgastado los fondos públicos, y serán destituidos todos los funcionarios nombrados por Leguía.

Ha sido detenido un ingeniero norteamericano que salió de Lima en avión, acusado de malversación de fondos públicos.

**Proposición del Sánchez del Cerro**  
LIMA, 1. — El Presidente Sánchez del Cerro ha declarado a la Junta militar que renunciará a su puesto tan pronto considere que el país está preparado para ser gobernado por elementos civiles. Agregó que desea la paz con el mundo entero, y una estrecha vinculación latinoamericana fué siempre su obsesión. (Agencia Americana).

**Harold Grow será juzgado por un Consejo de guerra**

LIMA, 1. — El teniente coronel Sánchez del Cerro, jefe del nuevo Gobierno del Perú, ha declarado que Harold Grow, oficial de la Marina norteamericana en situación de reserva, que fué detenido la semana última, será en breve juzgado por un Consejo de guerra.

Harold Grow desempeñó el cargo de jefe de la Aviación militar del Perú durante la presidencia de Leguía. Se le acusa de que, siguiendo órdenes del ex dictador Leguía, se disponía a volar sobre Arequipa y bombardear la ciudad cuando aun estaba en ella el jefe de la revolución.

**Brasil.—Oficialmente se desmiente el temo de una revolución**

RIOJANEIRO, 1. — El canciller, señor Mengabaira, ha enviado a todas las Embajadas, Legaciones y Consulados del Brasil en el extranjero una nota en la que desmiente con toda energía los rumores de una supuesta revolución que se preparaba en el Estado de Río Grande del Sur.

La noticia es una de tantas invenciones que circulan casi constantemente sobre supuestas revoluciones en diversos puntos del Brasil. (Agencia Americana).

**En la Argentina.—Alarde de fuerza**

BUENOS AIRES, 31. — Persiste el ambiente alarmista creado por las medidas de precaución dictadas por el Poder ejecutivo.

El ministro de la Guerra dispuso el acuartelamiento de fuerzas en la capital. En Puerto Nuevo atacaron seis unidades menores de la escuadra. Varios jefes y oficiales del Ejército sufrieron un arresto de varias horas impuesto por la Superioridad.

El general Pertine llegó ayer de Córdoba, haciendo su presentación reglamentaria al ministro de la Guerra.

Ayer circuló el rumor de que se decretaría la intervención en Entreríos, lo cual fué terminantemente desmentido por el "Diario Oficial".

manifestación, que recorrió el centro con los elementos antagónicos.—Llegan nuevos buques de guerra.—Muchos heridos

BUENOS AIRES, 1. — Los elementos radicales y personalistas han realizado hoy una imponente manifestación que recorrió las calles de la capital, ocupando los manifestantes automóviles, camiones, autobuses y toda traza de vehículos. Promovieron un formidable escándalo entre extemporales vivas al Presidente Irigoyen.

En el curso de la manifestación se opusieron al paso de los manifestantes los elementos contrarios, enemigos de Irigoyen.

goyen y se entablaron nutridos tiroteos, resultando bastantes personas heridas por ambas partes.

El Gobierno de Irigoyen ha adoptado grandes precauciones militares por mar y por tierra.

Todas las tropas están sobre las armas.

Han llegado los buques exploradores "Cardova", "Catamarga", y "Mendoza", procedentes de Riojaneiro y de Santiago de Chile y se han unido a los cañoneros "Libertad", "Independencia", "Paraná" y "Rosario".

El número de presos es considerable. (Agencia Americana).

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 1

Table of public values including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda ferroviaria, Boños del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1868, Acciones Banco de España, Tabacos, Ferrocarriles Andaluces, Azucareras preferentes, Peñarroya, Moneda extranjera, Francos, Liras, Dólares, Marcos oro.

DE LA ESPAÑA ARTISTICA

Obras de reparación en un monumento nacional

PALENCIA, 1. — El Estado ha concedido una subvención para las obras de reparación de la iglesia de San Miguel, monumento nacional cuya torre se halla en ruinas.

Informaciones de toda España

Fiestas en Tortosa
TORTOSA, 1. — Las fiestas en honor de la Patrona, Nuestra Señora de la Cínta, empezarán el día 6 del actual, con corridas de toros, fiestas del dote, carreras ciclistas y pedestres, bailes, fuegos artificiales y otras diversiones, entre ellas varios conciertos.

El Pueblo Español
BARCELONA, 1. — Como resultado de los planes trazados para la explotación futura del interesante recinto del Pueblo Español, la Comisión municipal del Parque y palacios de Motjuich ha acordado abrir un concurso público para la explotación total o parcial de restaurantes, tiendas, espectáculos al aire libre, fiestas, etc., en el referido recinto.

La estatua de Pinto Ribera
VALENCIA, 1. — El arquitecto municipal don Javier Goerlich, íntimo amigo de don Mariano Benlliure, ha dicho al alcalde que sabe que al ilustre escultor, autor de la estatua de Pinto Ribera, le gustaría que este monumento fuese trasladado, caso de ser quitado de donde está, al vértice más agudo del ángulo que existe en el jardincillo de la plaza del poeta Llorente.

Un camino vecinal
LERIDA, 1. — El ingeniero director de Vías y Obras provinciales procede a trabajos de campo para la confección del proyecto de camino vecinal de Talms a Coll de Mu, comprendido en el plan preferente de la Diputación.

Una primera piedra
LERIDA, 1. — Próximamente se procederá a la colocación de la primera piedra del edificio de la Escuela elemental del Trabajo, de esta ciudad.

Se dice que asistirán al acto el subsecretario de Ministerio de Trabajo y el jefe de servicios de formación Profesional, señor Madariaga.

Subasta
REUS, 1. — Para el día 20 de septiembre se ha señalado la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Vespella a la carretera de Pont de Armentera a Altafulla.

El precio del pescado
VIGO, 1. — En la Lonja de Pescado se han vendido 453 cestas de sardinas a 115 pesetas la cesta; 951 kilos de bonito a 2,25 pesetas el kilo; 129 cajas de pescadilla a 55 pesetas caja.

Cogida de Belmonte de Málaga
SAN SEBASTIAN DE LOS REYES, 1. — Durante la novillada lidiada ayer fué cogido Belmonte de Málaga al veroniquear a su segundo, resultando con el brazo derecho fracturado.

Viaje en yate
LA CORUÑA, 1. — Los condes de Godó han reanudado su viaje en el yate de su propiedad "Rosa V. V.", que fué visitadísimo durante su permanencia en este puerto.

Ahora van a Portugal, y luego continuarán con dirección a Barcelona. El gobernador de Sevilla SEVILLA, 1. — El gobernador civil de esta provincia ha regresado después de una breve estancia en Granada.

Una ilustre profesora de piano
TARRAGONA, 1. — Procedente de Barcelona ha estado en esta la eminente concertista Clara Avesemki, profesora de piano del Curtis Institute, de Filadelfia.

Un atropello
LERIDA, 1. — En el kilómetro 153 de la carretera de Llerida a Puigcerdá, en cuyo sitio existe una curva muy pronunciada, fué arrollada por una camioneta, una caballería conducida por Migueu Goset. El animal quedó muerto y el vehículo volcó.

Cadáver identificado
CADIZ, 1. — Se ha logrado identificar el cadáver del anciano arrollado por un automóvil en la carretera de Jerez de la Frontera.

Muerte instantánea
EL FERROL, 1. — En Miño, el anciano Manuel Chao se cayó al fondo de una cantera, destrazándose el cráneo. La muerte fué instantánea.

Muerto por un auto
VIGO, 1. — En el pueblo de Aldán, una camioneta que conducía José Marino atropelló y mató al joven José Ceiro, de diez y nueve años. El chófer hizo un violento viraje para evitar el atropello, echando el coche a la cuneta, donde volcó.

Resultado herido el chófer y una mujer que iba en el vehículo. El frente monárquico VALENCIA, 1. — Se asegura que a mediados de septiembre se celebrará una amplia reunión, a la que serán invitados absolutamente todos los elementos monárquicos de la provincia, con objeto de constituir el frente monárquico dinástico, y de esa reunión saldrán los candidatos para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Se supondrá que la citada división B, al romper las hostilidades estará en el Canal de la Mancha, y tendrá que franquear la distancia que la separa de los citados puertos con un andar de 25 millas.

No podrá presentarse ante cualquiera de los citados puertos hasta después del tiempo supuesto para la travesía. La división A evitará ser sorprendida por las fuerzas enemigas, sin abandonar la defensa de cualquiera de los citados puertos.

Se le dará cuarenta y cinco minutos a la división B para considerarla triunfante si consigue colocarse ante cualquiera de estos puertos a una distancia inferior a 20 kilómetros. Tomará parte la escuadrilla de hidroaviones "Dornier" y el portaaviones "Dédalo".

UNA EPIDEMIA
SEVILLA, 1. — Se ha declarado en toda la provincia una epidemia de muermo, causando numerosas bajas en la raza caballar, especialmente en los cuarteles de Caballería y Artillería. Se han adoptado precauciones para evitar la propagación.

Los aprendices marineros torpedistas
EL FERROL, 1. — Ha marchado a Cádiz en transporte "Almirante Lobo", conduciendo a los aprendices marineros torpedistas, que van a continuar sus estudios en la Escuela establecida ahora en San Fernando.

Las maniobras navales
EL FERROL, 1. — Ha tomado el mando de la escuadra para dirigir las maniobras el comandante general de este departamento marítimo, marqués de Magaz. Se han unido a la flota los cruceros "Méndez Núñez" y "Blas de Lezo", procedentes de Bilbao.

La flota se dividirá en dos divisiones, de nominadas A y B. La primera la formarán los acorazados, submarinos y fuerzas de Aviaación Naval, y la segunda la compondrán los cruceros y la flotilla de destructores. El objetivo táctico será defender la división A a los puertos de Gijón, Santander y Bilbao, que serán atacados por la división B.

Se distinguen por su aroma y concentración De venta: MONTEBA, 25 (esquina a S. Alberto)

PARA HOMBRES
Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSEPERIA

Pompas Fúnebres
4, Arenal, 4
Teléfonos: 11190 y 52149
Para jamones y salchichones
Rico
Corde de Romanones, 2
Espectáculos para mañana
CALDERON.—A las 6,30, La Rosa del Azafrán; a las 10,30, Baturra de temple. FUENCARRAL.—(Compañía lírica Luis Ballester).—Precios populares.—A las 7, y a las 10,45, "Cádiz" (reposición).

El Caféto
Hernán Cortés, 7 Fuencarral 33
Pidanse en ultramarinos. CHOCOLATES EL CAFÉTO

Advertisement for El Caféto featuring an illustration of a man carrying a tray with a coffee cup, and text describing the product and location.

Lotería Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 1 DE SEPTIEMBRE DE 1930 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

Table of lottery numbers and prizes, including Premios Mayores (100,000, 60,000, 30,000, 25,000, 1,500), Premiados con 300 pesetas (Decena, Centena, Diez mil, Mil, Once mil, Diez mil, Veinte mil, Treinta mil, Cuarenta mil, Cincuenta mil, Sesenta mil, Setenta mil, Ochenta mil, Noventa mil), and TRES MIL.

Table of lottery numbers for TRECE MIL, VEINTICUATRO MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DIEZ Y OCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL.

Table of lottery numbers for TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL, TREINTA Y DIEZ MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL.

# Noticias de Madrid

## Regreso de los amigos del Niño

La colonia escolar de Amigos del Niño, que ha permanecido veraneando en El Escorial durante más de un mes, retornará a la corte mañana, martes, llegando a las doce de la mañana. Acompañan a los pequeños en el viaje nuestro compañero en la Prensa don José Gallo de Renobales y las señoras profesoras Asunción de Marcos, Carmen Derqui y Rosita Jurado, los cuales se han desvivido por atender a los niños.

## El Cardenal Primado

Procedente de Baleares y Barcelona llegó ayer, domingo a Madrid, el cardenal primado, arzobispo de Toledo, doctor Segura.

## El autogiro Cierva

Durante toda la mañana de ayer el piloto de dicho aparato, señor Cierva, permaneció en el aeródromo de Getafe, dedicado a la reparación de las pequeñas averías que el aparato había sufrido el sábado realizando varias demostraciones. En la reparación fué ayudado por varios mecánicos. Es muy posible que hoy si el aparato funciona normalmente, emprenda el señor Cierva su anunciado viaje a Albacete, para después continuar a Murcia.

## La salud pública

Según el "Siglo Médico", escasas variaciones se han observado desde la aparición de la última reseña sanitaria. Es de notar en el verano actual la escasez de las infecciones gastrointestinales graves, limitándose las enfermedades de este género a enterocolitis y fiebres de carácter gástrico de corta duración. Disminuyen las erisipelas y dermatosis, y en los niños se presentan pocos casos de sarampión, escarlatina y coqueluche.

## Crónica de sucesos

**Un hombre herido de una puñalada.** Entre Santos García López, de veinticuatro años, con domicilio en la calle de Narváez, 54, y Pedro Collado González, de veintiseiete, habitante en la calle de Calvo Asensio, 8, existían antiguos resentimientos, y al encontrarse ayer en la calle de Magallanes cuestionaron tan acoradamente que Santos sacó una navaja y agredió a Pedro, produciéndole una herida de pronóstico reservado. El agresor fué detenido y llevado a la presencia del juez de guardia.

## Roban a una forastera

A Resurrección Zapata Pérez, de veinticuatro años, que vive en San Miguel (Zamora), la quitaron en la estación del Metro, en la Puerta del Sol, el bolso de mano en el que guardaba 200 pesetas.

## En el Ayuntamiento

**Dice el alcalde** El marqués de Hoyos de regresó de su viaje relámpago recibió a los informadores contestando a preguntas de éstos sobre el problema de la venta de melones que no había nada de nuevo ya que el Ayuntamiento se mantiene en lo acordado de que aquella se verifique en solares y mercadillos. También habló el señor alcalde del cuartel de la Regalada respondiendo a preguntas de los reporteros.

## Los niños de las Colonias

Han llegado sin novedad a la Pedrosa (Santander) los niños que pasarán allí una temporada enviados por el Municipio en la última colonia escolar.

**El alumbrado de la calle de Fuencarral** Esta mañana visitó al alcalde una numerosa Comisión de industriales y vecinos de la calle de Fuencarral acompañados por el concejal romanista señor De Miguel para entregar al marqués de Hoyos una razonada instancia con más de mil firmas solicitando, en apoyo de la proposición presentada al Municipio por don Fulgencio De Miguel, para que se instale el alumbrado eléctrico en el centro de dicha calle. El alcalde consultó el caso con el ingeniero jefe del servicio que manifestó creía viable el deseo de los solicitantes y ofreció atender en lo posible tan justo deseo.

**El señor Baena concejal delegado de la Banda Municipal** El edil romanista don Enrique Baena, conocidísimo en el mundo artístico como áfamao compositor y que viene desempeñando interinamente la tenencia de alcaldía del distrito del Hospital ha sido nombrado delegado inspector de la Banda Municipal cargo que estuvo ya cante durante la pasada etapa dictatorial.

Conociendo la capacitación y actividad del señor Baena mucho y bueno esperanza de él que por otra parte viene con los mejores propósitos.

Por de pronto dedica todo su entusiasmo a la reorganización de servicios de la Banda y en la confección del nuevo reglamento.

## Esas aguas fecales

El activo y laborioso teniente alcalde romanista señor García Cortés se enoja de que en terrenos de la colonia de Martínez Baldrich enclavados en el distrito de la Inclusa que es el que él dirige con tanto acierto, había un estancamiento de aguas fecales y ha podido comprobar que dichas aguas provienen de las sobrantes que para riego usan varios acomodados propietarios del distrito del Hospital y como el estancamiento de esas aguas es nocivo para la salud máxime en una barriada que aún carece de la necesaria urbanización ha dado orden de que se hagan las oportunas denuncias para imponer las sanciones atinentes al caso.

**La Comisión de Policía Urbana** Hoy se ha reunido la Comisión de Policía Urbana bajo la presidencia del señor García Cortés discutiéndose asuntos de interés y tomándose acuerdos de importancia.

**Proposición de don Matiano García Cortés** Dice así: "Al objeto de que el Grupo Escolar "Concepción Arenal" pueda comenzar a funcionar, según se anunciaba, el día primero de octubre próximo, es indispensable otorgarle urgentemente los créditos necesarios para que pueda atender a los servicios de limpieza, duchas, cocinas, calefacción y a los gastos que origine la cantina allí establecida.

Estos gaston son: Limpieza del Grupo (20 jornales a 4 pesetas 8 días, 640). (Material de jabón, cubos, etc., 360). Total pesetas 1.000. Idem durante el trimestre (4 jornales diarios a 3 pesetas), 1.080. Carbón para duchas, cocina y calefacción, 5.000. Gastos de "Cantina" (300 raciones a 0,90 pesetas en 67 días), 18.090. Total pesetas 25.170.

En su consecuencia propone a la excelentísima Corporación se sirva acordar la concesión de estos créditos haciendo para ello las habilitaciones procedentes con arreglo a los preceptos legales.

## Firma del Rey

**HACIENDA** Con fecha de ayer ha firmado Su Majestad el Rey en Santander los siguientes decretos:

Autorizando al ministerio de Hacienda para centralizar en el Banco de España, con arreglo a lo previsto en la base séptima del artículo primero de la Ley de Ordenación Bancaria, las operaciones en divisas con el extranjero.

Admitiendo a don Federico Carlos Bas y Vassallo la dimisión del cargo de subsecretario del ministerio de Hacienda.

Admitiendo a don Juan Antonio Gamazo y Abarca, conde de Gamazo, la dimisión del cargo de gobernador del Banco de España.

Nombrando gobernador de Banco de España, a don Federico Carlos Bas y Vassallo, subsecretario del ministerio de Hacienda.

Nombrando subsecretario del ministerio de Hacienda, a don José Pan de Soraluce y Español, que desempeña igual cargo en el de Economía Nacional.

**ECONOMIA** Nombrando subsecretario del ministerio de Economía a don José Lequerica.

Idem director general de Comercio a don Carlos Badía.

**PRESIDENCIA** Ascendiendo a intérprete de primera a don Reginaldo Ruiz.

**La Capitania general de la Región** Se ha hecho cargo nuevamente de esta capitania general el general don Federico Berenguer, que ha dado por terminado su veraneo.

**Una nota del Gobierno civil** Una nota del conde del Valle de Suchil "En esta última quincena, sin carácter oficial, solo, a pie, una vez acompañado de un amigo, y otra de un redactor del "Socialista", a quien conocí en el momento de comenzar la visita, he recorrido la mayor parte de los barrios pobres de los pueblos cercanos a Madrid.

El atavismo de una raza que salió de las casas de adobe de Castilla para reconquistar a España; la pobreza y la codicia de los que la explotan, han creado en la base de los pueblos próximos a la capital un caserío que casi la circunda, edificado sin orden ni concierto y en terrenos sin demostrar, formando calles sin urbanizar, sin rantes que cuando llueve se convierten en torrenteras que inundan a veces las casas colocadas en sus laderas y hacen intransitable el paso por las mismas. Las viviendas entre verdaderos, al lado de las vaquerías establecidas sin condiciones de higiene, sin agua, son por dentro, por la falta de espacio y de ventilación, verdaderos antros en cuya entrada debieran estar escritos los versos del Dante, pues en ellas, como en el infierno del poeta, sólo pueden vivir aquellos que renunciaron a toda esperanza.

El Ayuntamiento de Madrid, con grandes sacrificios económicos, podrá llegar a resolver el problema del extrarradio. Los pueblos cercanos a Madrid por ser tantas las cosas que hay que remediar, y tan dilatado el terreno, no tienen medios para resolverlo. Sólo existe un remedio: que cuanto antes se emplee será mejor y menos costoso: la anexión de esos pueblos al término de Madrid y aparte de esto una ley de urbanización que impida se construya en la forma que hoy se hace.

He visto casos típicos. En la Huerta Castañeda, se da el caso que la mitad pertenece

al término de Madrid y la otra mitad a Carabanchel Bajo, y que la única calle del Paseo de Extremadura, que carece de agua, es la que conduce a la referida Huerta. La escuela situada en una casa que se va a derribar no puede ser sustituida, pues dichos vecinos no tienen terreno y aun dándose el caso de que muchos son peritos en el ramo de construcción y se brindan a edificar la escuela con la prestación personal, la falta de dinero para comprar el terreno se lo impide. Esta Huerta anexada a Madrid resolvería fácilmente su problema.

Respecto a la referida ley de urbanización, he visto el caso de que en la Marañón, donde existe una fábrica militar y hoteles bien construidos para el elemento de jefes, oficiales y obreros de la referida fábrica, ha habido gente que ha comprado terrenos vecinos a dicha instalación y ha construido en los mismos cuevas donde se albergan.

Vallecas: el Puente; Vicálvaro, la barriada de la carretera de Aragón (seis kilómetros de la barriada al pueblo); Canillas, la carretera de Aragón, y Chamartín, Tetuán y todo Carabanchel".

## Sánchez Guerra está dispuesto a ir a Palacio si le requiere el Rey

El corresponsal de "El Diario de Barcelona" en Madrid ha hablado con el ex jefe conservador, y entre ellos se han cruzado las siguientes preguntas y respuestas:

—Tiene usted alguna noticia de que, como trámite previo de la convocatoria de Cortes, entre en los propósitos de Su Majestad el Rey celebrar en octubre algunas consultas con los principales políticos españoles?

—He oído, en efecto, el rumor, sin que lo haya confirmado por referencias medianamente autorizadas.

—Caso de resultar exacto, y caso también de que fuera consultado, ¿acudiría a Palacio?

—Lo haría sin vacilar, cumpliendo un deber, si se trataba del restablecimiento de la antigua costumbre, eminentemente constitucional, reservándome, claro está, el derecho de informar después al país respecto al contenido de mi consejo, si había lugar a darlo. A lo que no estoy dispuesto, desde luego, de ningún modo, es a reunión alguna colectiva de hombres políticos en Palacio, en el supuesto de que a ello se fuera, probabilidad que mi siquiera en hipótesis considero admisible".

## NOTICIAS DEPORTIVAS

### Asamblea de árbitros

Ayer mañana en el local de la Real Federación Española de Clubs de fútbol comenzó la Asamblea Nacional de árbitros, y en la que se había de discutir y aprobar en su caso la nueva reglamentación, por la que éstos se han de regir en la próxima temporada.

Se acordaron diversas medidas encaminadas a evitar lo que Andalucía llamó la "esquirolada" o sea los señores que se lancen a arbitrar en caso de huelga. Se acordó que del reglamento sólo se pida reforma en los casos de índole moral considerándose éstos como básicos en la organización arbitral.

Se dispuso que el Comité Nacional comience cuanto antes las necesarias gestiones ante el supremo organismo federativo español. El señor Cabot que llegará el miércoles a Madrid comenzará en seguida las deliberaciones.

**Fútbol.—Nacional, 4; D. Leganés, 1.**

Ayer en el vecino pueblo de Leganés se celebró un partido de fútbol entre el Deportivo Nacional y el Leganés. Vencieron los Nacionales por cuatro tantos a uno, obteniendo éste de penalty.

**Hípica.—Una victoria de la cuadra Cimera"**

**SAN SEBASTIAN, 1.** —En el hipódromo se corrieron ayer pruebas entre las que destacaba por su importancia la denominada Gran Criterium Internacional, para la que se habían inscrito por sus propietarios a los mejores caballos nacionales. La carrera fue interesantísima resultando vencedor "Pavot Rouge" del conde de la Cimera. El segundo puesto fué para "Cap Polonio" de la misma cuadra que su vencedor.

**Nos dicen...** Que el Sevilla ha percibido por la ficha de Carreño, la bonita cantidad de cinco mil pesetas.

Que el citado jugador actuará en el Betis como centro delantero y el lugar de éste lo ocupará en el Sevilla el fogoso Adelantado.

Que el Spórting de Gijón ha reunido un equipo formidable que será sin duda uno de los grandes adversarios de la próxima competición de ligas.

Que el Deportivo Alavés ha realizado de plano las ofertas que le han sido hechas por el Barcelona su magnífica pareja de zagueros.

Que el Oviédo ha fracasado en las gestiones que realizaba con Urtizberea y Gurrucharri, los cuales han firmado a estas fechas por sus respectivos Clubs.

Que el Valencia y el Español están llegando a un acuerdo en lo que concierne al traspaso del extremo Bosch, el que marcha al Club valenciano en excelentes condiciones.

# NOTAS DEL DIA

A primera hora de la mañana regresó a Madrid, en automóvil, el conde de Xauen. En su despacho del Ejército recibió al general don Francisco de Borbón, a don Francisco Matos y al nuevo gobernador del Banco de España, don Federico Carlos Bas.

El ministro de la Gobernación conferenció con los gobernadores de Zaragoza y Guadalajara, que le visitaron. Luego recibió al general Alfau y al ex diputado republicano señor Guerra del Río. A primera hora de la tarde, acompañado del subsecretario, recibió a los periodistas, diciéndoles: —Hoy tengo noticias para ustedes. En Puebla de Don Rodrigo (Ciudad Real) con ocasión de querer celebrarse una capea no permitida, fué agredida la Guardia civil que, en legítima defensa ante la actitud de los desobedientes, vióse obligada a utilizar las armas resultando cuatro heridos de arma de fuego, de los cuales tres fueron conducidos a la capital para ser curados de heridas no graves y el cuarto quedó asistido suficientemente en el pueblo.

También en La Coruña al celebrarse en el teatro Rosalía de Castro el meeting de la Unión Nacional Monárquica, auxiliado con asistencia del conde de Guadalhorce se mezclaron entre el público algunos protestantes del acto, que fueron sacados del local por la Policía, terminando aquel sin otras consecuencias. Se celebró a continuación un banquete en un café y a la salida se produjeron altercados entre los asistentes y elementos contrarios en política, siendo precisa la intervención de la fuerza de Seguridad y Policía para disolverlos resultando de la refriega contusos leves un oficial de Artillería que vestía de paisano y otra persona también leve. Se restableció la calma habiendo salido de La Coruña esta mañana el conde de Guadalhorce y sus acompañantes en automóvil con dirección desconocida y sin que ocurriera más novedad. En esta ocasión—siguió diciendo el general Marzo—se ha comprobado que valiéndose del telégrafo un señor que se dijo corresponsal de Prensa extranjera, cursó un telegrama diciendo que había ocurrido una revuelta con muchos heridos graves y otras exageraciones por el estilo. No hay que dudar que éstas son las falsedades que tanto daño producen al crédito de la nación estando dispuesto el Gobierno a sancionar como corresponsal el daño que se intenta.

De la huelga de Córdoba, ha quedado solucionada ayer, con la acertada intervención del gobernador, señor don Graciano Atienza a quien ha felicitado en nombre del Gobierno, que ha quedado muy satisfecho de su gestión así como del tacto demostrado por el secretario del Gobierno civil y cooperación de la Benemérita y demás fuerzas.

El ministro de Economía conversando con los periodistas les dijo: —El sábado último hubo aquí dos reuniones importantes. Una del Comité de Cultura, presidido por el director de Agricultura, a la que asistieron representantes agrícolas de la Diputación de Pontevedra, que forma parte del Comité y algunos ingenieros agrónomos. La reunión tenía por objeto llevar a cabo la selección de semillas de trigo para repartir entre los agricultores. El miércoles próximo volverán a reunirse. Otra reunión la presidió el subsecretario Sr. Pan de Soraluce, con representantes del Estado que acudieron a la conferencia vitivinícola. Los acuerdos de esta conferencia habían sido estudiados por una comisión de ingenieros agrónomos que presidió el ingeniero señor García de los Salmones, y el informe que emitieron fué examinado discutido y aprobado el sábado. Luego el ministro habló del nombramiento del señor Lequerica (don José) para la subsecretaría de Economía. Dijo que no era amigo suyo y que únicamente por sus conocimientos económicos y competencia no tuvo inconveniente en proponerlo, seguro de que tendrá un colaborador eficaz. Elogió calurosamente la brillante actuación de señor Pan de Soraluce deplorando su marcha. Agregó que había acordado por la intensificación de los servicios desglosar de la subsecretaría la dirección de Comercio y para este cargo ha sido nombrado don Carlos Badía, hombre competetísimo. Dijo también que piensa desglosar otras cosas, entre ellas unas que competen ahora a la dirección de Agricultura, para que pasen a pertenecer directamente de la subsecretaría.

El ministro de Hacienda recibió hoy a los periodistas a quienes manifestó que les rogaba que hicieran constar que el conde de Gamazo le había entregado la dimisión al mismo tiempo que cesó en su cargo el señor Argüelles y solamente a instancias y ruegos del señor Wais consintió continuar desempeñándolo hasta que se le nombrara sustituto.

En este tiempo—continuó diciendo el señor Wais—el señor Gamazo ha prestado al Gobierno servicios muy estimables. Le sustituye el señor Bas, de quien no debo hacer elogios, porque su personalidad es suficientemente conocida y los trabajos que también ha prestado al Gobierno en estas difíciles circunstancias en que estamos atravesando, en lo que a economía se refiere.

El ministro de Instrucción Pública al recibir hoy a los periodistas les manifestó que sintiéndose mucho había tenido que resolver un asunto que él venía retardando en su deseo de poder llegar a convencer al marqués de Retortillo para que desistiese de su propósito de dimitir el cargo que desempeña en las Comisarias Regias de la Escuela Superior del Magisterio, la de la Normal de Maestros y la de la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer.

Alegó el marqués de Retortillo—continuó diciendo el señor Tormo—que su edad no le permitía desempeñar dichos cargos con la actividad necesaria y con gran sentimiento he tenido que aceptar su renuncia después de cincuenta años de labor.

Le distudi para que no dimita el cargo de vocal que ejerce en otras instituciones de enseñanza.

He remitido a la firma de S. M. el Real decreto admitiéndole la dimisión de las tres Comisarias Regias citadas.

Como el marqués tiene ya la cruz de Alfonso XII y otras varias sólo he podido proponerle para la gran cruz del Mérito civil, como recompensa a sus servicios.

Dijo después el ministro que tiene ya ultimado el expediente de responsabilidad incoado por el asunto de las Escuelas de San Esteban de Gornaz (Soria), que siendo de nueva planta no han podido inaugurarse por amenazar ruina.

En él se propone el responsabilidad civil y subsidiaria del contratista y subsidiaria sólo del arquitecto.

Para que puedan prestar servicio las escuelas el ministerio concede un crédito de 24.000 pesetas de cuya cantidad serán responsables subsidiariamente los indicados señores.

Bajo la presidencia del subsecretario de Trabajo se ha constituido la comisión que entenderá en el asunto referente a los "Noticieros" de los lunes.

Después de un breve cambio de impresiones se acordó nombrar dos ponencias. Una formada por los señores Luca de Tena, Roldós y Galarza, que entenderá el régimen de transición de los actuales "Noticieros" de Madrid y Barcelona, y otra integrada por dichos señores más el señor Lagunilla, para conocer y estudiar cuanto se refiera a los "Noticieros" que se publican en las restantes provincias.

La comisión se volverá a reunir dentro de unos días.

secretario solamente ocupará este cargo, pues así como el señor Bas, además de subsecretario era representante del Gobierno en el Monopolio de Petróleos, cargo que ha dimitido al nombrarse gobernador del Banco de España, pero el señor Soraluce no ocupará esta representación del Gobierno que ostentará probablemente alguna de las personalidades que forman parte del Monopolio en representación también del Estado.

Por su parte el subsecretario dimisionario, señor Bas, que se hallaba presente, dijo a los periodistas que desde su nuevo cargo de gobernador del Banco procurará hacer cuanto le sea posible en pro de los intereses nacionales identificado como está con el actual ministro y con el Gobierno.

El ministro de Instrucción Pública al recibir hoy a los periodistas les manifestó que sintiéndose mucho había tenido que resolver un asunto que él venía retardando en su deseo de poder llegar a convencer al marqués de Retortillo para que desistiese de su propósito de dimitir el cargo que desempeña en las Comisarias Regias de la Escuela Superior del Magisterio, la de la Normal de Maestros y la de la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer.

Alegó el marqués de Retortillo—continuó diciendo el señor Tormo—que su edad no le permitía desempeñar dichos cargos con la actividad necesaria y con gran sentimiento he tenido que aceptar su renuncia después de cincuenta años de labor.

Le distudi para que no dimita el cargo de vocal que ejerce en otras instituciones de enseñanza.

He remitido a la firma de S. M. el Real decreto admitiéndole la dimisión de las tres Comisarias Regias citadas.

Como el marqués tiene ya la cruz de Alfonso XII y otras varias sólo he podido proponerle para la gran cruz del Mérito civil, como recompensa a sus servicios.

Dijo después el ministro que tiene ya ultimado el expediente de responsabilidad incoado por el asunto de las Escuelas de San Esteban de Gornaz (Soria), que siendo de nueva planta no han podido inaugurarse por amenazar ruina.

En él se propone el responsabilidad civil y subsidiaria del contratista y subsidiaria sólo del arquitecto.

Para que puedan prestar servicio las escuelas el ministerio concede un crédito de 24.000 pesetas de cuya cantidad serán responsables subsidiariamente los indicados señores.

Bajo la presidencia del subsecretario de Trabajo se ha constituido la comisión que entenderá en el asunto referente a los "Noticieros" de los lunes.

Después de un breve cambio de impresiones se acordó nombrar dos ponencias. Una formada por los señores Luca de Tena, Roldós y Galarza, que entenderá el régimen de transición de los actuales "Noticieros" de Madrid y Barcelona, y otra integrada por dichos señores más el señor Lagunilla, para conocer y estudiar cuanto se refiera a los "Noticieros" que se publican en las restantes provincias.

La comisión se volverá a reunir dentro de unos días.

En el ministerio del Trabajo fué facilitada hoy una nota oficiosa en la que el Gobierno se congratula de la actuación ciudadana, habiéndose tramitado por iniciativa de un partido político de Madrid más de diez mil solicitudes de inclusión en el Censo.

Recuerda la nota haberse prorrogado el plazo de reclamación hasta el 15 del mes corriente.

Hay muy poco negocio en Bolsa, hasta el extremo de no poderse hacer algunas operaciones en Fondos públicos por falta de mercado; pero éstos se negocian con bastante firmeza y cierra el Interior a 71,50, sin variación en la serie de partida y a 71,25 en las demás.

En Bancos siguen subiendo las acciones del Central, que pasan de 100 a 103,50 y por contra bajan las del Español de Crédito a 428.

En industriales se destacan las Minas Rif que se anotan un beneficio de 2/ enteros, pero hay que tener en cuenta que hace bastantes días que no se contrataban.

También suben los Explosivos, Azucarera de Adra y Ford Motor, en proporción importante y ganan terreno igualmente los Ferrocarriles, Sevillana de Electricidad y Tranvías de Madrid y Alberches.

Bajan: Chade y Tranvías de Granada únicamente, quedando los demás rotizados sin variación.

La moneda extranjera está más alta que al sábado pero más baja que el miércoles habiéndose cotizado oficialmente francos franceses a 37,10 y 37,05 y libras esterlinas a 45,92. Entre banqueros, los dólares se hicieron a 9,425.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Imprenta LA MAÑANA Pizarro, 14 Teléfono 95.812



**La sangre viciada origina**

**los mayores trastornos**

## **El "Depurativo Revenga"**

**(Solución iodurada arsenical)**

**Cura el Artrismo, Gota, Reuma**

**Venta en las principales Farmacias**

## **Gran Farmacia Nacional**

**Atocha, 114.-Teléfono 73.415**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Atocha, 114.-Teléfono, 73.415**

## **Gran Farmacia Nacional**

**Abierta toda la noche**